

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

深学细悟笃行 推动二十大精神落地落实

——全省各级政协组织深入学习党的二十大精神

本报天水讯(通讯员高 磊)10月31日,天水市政协主席王燕主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)会议,专题学习党的二十大精神,并开展了学习研讨交流。

会议重点学习了习近平总书记在党的二十大上所作的报告和二十大通过的有关决议。围绕学习贯彻党的二十大精神,8名同志作了交流发言。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。市政协要切实提高政治站位,充分认识党的二十大重大意义,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,在全市政协系统迅速掀起学习贯彻二十大精神热潮。要聚焦中国式现代化战略目标任务,充分发挥专门协商机构作用,紧扣中心大局精准建言资政,为全面建设幸福美好现代化新天水贡献政协智慧和力量。要坚持统筹兼顾,深入研究谋划,完善工作思路,落实重点工作,切实把学习成果转化为推动政协工作高质量发展的强大动力。

本报民勤讯(通讯员邱 红)11月1日,民勤县政协主席王军主持召开县政协十届三次常委(扩大)会议,专题传达学习党的二十大精神、二十届一中全会精神。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻落实好党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要深刻把握党对政协工作的新部署新要求,把各方面智慧和力量汇聚到贯彻落实党的二十大精神确定的重大决策部署上来,把二十大精神贯彻落实到全县政协工作的全过程和各方面。要将学习贯彻党的二十大精神同贯彻落实习近平总书记对甘肃重要指示精神结合起来,紧密联系政协工作实际,认真贯彻落实党的二十大精神提出的关于加快构建新发展格局、实施科教兴国战略、促进人与自然和谐共生、提高人民生活品质、推进文化自信自强、推进国家安全体系和能力现代化等方面的新战略新部署,为奋力谱写高质量发展的民勤新篇章贡献力量。

本报白银讯 11月1日,白银区政协主席郝文军主持召开区政协党组(扩大)会议暨理论学习中心组会议,专题传达学习党的二十大精神。

会议强调,全区政协系统要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务抓紧抓实,迅速掀起学习热潮。要坚决落实中央和省、市、区委的部署要求,迅速行动、系统谋划、整体推进,制定学习计划、细化学习内容,推动学习贯彻党的二十大精神入脑入心、走深走实,确保二十大精神在区政协落地落实。区政协党组要先学先知,以上率下,在学习宣传贯彻上走在前列、作出表率。要形式多

样推动学习全面覆盖,做到知行合一、学以致用。要紧紧围绕二十大绘制的宏伟蓝图,自觉把政协工作放到区委工作大局中去谋划和推进,做到会协商、善议政。要把学习贯彻二十大精神与政协工作相结合,推动政协履职高效开展,为白银区经济社会发展贡献政协智慧和力量。(曾贤平)

本报华池讯(通讯员赵亚群 庞乾隆)10月31日,华池县政协主席侯建营主持召开县政协党组专题学习会议,传达学习党的二十大精神,并就县政协学习贯彻工作进行安排部署。

会议强调,要充分认识到学习贯彻党的二十大精神重大意义,始终牢记“三个务必”,坚定践行“五个必由之路”,把准新时代人民政协工作的切入点、着力点和落脚点,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行。要深入学习贯彻党的二十大精神,自觉承担起新时代赋予人民政协的新使命,立足人民政协的性质定位、职能特点,发挥好“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,着力推动政协工作创新发展。要把学习贯彻二十大精神的部署转化为履职尽责的强大动力和实际行动,明确工作重点,压实主体责任,以“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当抓好当前各项工作,推动县政协工作提质增效。

本报金塔讯(通讯员王彦会)10月26日,金塔县政协主席王军主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议,专题传达学习党的二十大精神,研究部署学习贯彻工作。

会议强调,要统一思想认识,增强政治自觉,切实把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务抓紧抓实。主席会议成员要先学一步、深学一层,切实在学深悟透、融会贯通上下功夫、求实效。要把握学习重点,吃透二十大报告精神,深刻领会报告的精神实质、核心要义和丰富内涵,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要坚持学以致用,抓好贯彻落实,自觉用二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要认真抓好政协工作研究创新,结合履职实践,履行好政治协商、民主监督、参政议政职能,发挥好协商民主重要渠道和专门协商机构作用。

本报永昌讯 10月27日,永昌县政协主席刘明主持召开县政协党组会议暨党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,研究安排贯彻落实工作。

会议强调,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,着力在深刻领会和准确把握上下功夫,增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉,切实把思想和行动统

一到党中央决策部署上来。要着力在思想引领和凝聚共识上下功夫,采取灵活多样的形式开展宣讲,不断推动二十大精神深入基层、深入群众、深入人心,最大限度地要把党的政策主张转化为各族各界人士的共同意志和自觉行动。要着力在学以致用和推动发展上下功夫,发挥好人民政协“重要平台”“重要阵地”“重要渠道”作用,切实把二十大精神转化为推动政协工作高质量发展的思路和举措。(何建飞)

本报山丹讯(通讯员屈 萍)10月28日,山丹县政协主席周得玮主持召开县政协十届三次常委会(扩大)会议。传达学习党的二十大精神及省、市、县委常委会(扩大)会议精神等,安排部署县政协学习贯彻工作。

会议强调,全体政协委员和机关干部要把思想和行动统一到党的二十大精神和省、市、县委的工作要求上来,把握新使命、紧盯新目标、找准履职切入点、结合点和着力点,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识、汇集合力,更好发挥人民政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用。要认真学习,深刻领会,牢牢把握二十大报告的核心要义。要创新方式,示范引领,迅速掀起学习贯彻二十大精神的热潮。要学用结合,以履职尽责的实际行动贯彻落实二十大精神。要统筹兼顾、整体推进,确保全面完成年度各项目标任务。

本报民乐讯(通讯员章新俊)10月27日,民乐县政协主席杨爱芳主持召开县政协党组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,安排部署县政协学习贯彻工作。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。县政协要立即行动起来,集中培训、全面覆盖,领导带头、示范引领,创新载体、丰富形式,宣讲阐释、深刻领悟,强化宣传、营造氛围,迅速在机关干部和广大政协委员中掀起学习贯彻热潮,切实把二十大精神学习领悟好、宣传阐释好、贯彻落实好。要深入践行全过程人民民主,坚持推进协商民主广泛多层制度化发展,扎实推进政协协商向基层延伸工作。要准确把握党和国家未来五年的重大战略举措,按照县委工作要求,组织开展更广泛深入的调研协商、民主监督,为推动二十大精神落地见效贡献政协智慧和力量。

本报通渭讯(通讯员苟晓龙)10月27日,通渭县政协主席张新社主持召开县政协党组理论学习中心组扩大会议,专题学习党的二十大精神,安排部署学习贯彻工作。

会议要求,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,县政协要充分发挥党组主席会领学、专委会促学、党员委员带学作用,迅速形成学习宣传贯彻热潮,切实把思想和行动统一到二十大精神上来。要按照二十大报告对人民政协工作提出的新要求,深化对政协工作的规律性认识,把全过程人民民主贯穿到政协履职的各方面各环节,推进协商民主广泛多层制度化发展。要紧扣党的二十大战略部署和新时代新征程中心任务,科学谋划协商议题、健全协商规则、增强协商能力,促进建言资政和凝聚共识双向发力,在充分发挥人民政协民主监督作用上下功夫、求实效。

本报临洮讯 10月27日,临洮县政协主席黎辉主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议,专题传达学习党的二十大精神,安排部署县政协学习贯彻工作。

会议要求,要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在深刻领会、准确把握二十大精神实质上下功夫,坚持深入研讨“交流学”、专题培训“覆盖学”、创新载体“跟进学”,着力营造浓厚的学习氛围。要在加强思想政治引领、凝聚奋进新征程的思想共识上下功夫,发挥好政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,努力把各方面的智慧和力量凝聚到二十大确定的目标任务上来,实现思想上共同进步、行动上同心同向。要在推动工作、贯彻落实二十大精神上下功夫,主动把政协工作放到全县工作大局中谋划推进,围绕党政中心大局全力把政协各项工作抓得更紧、做得更实、干得更好。(张 兴)

本报岷县讯(通讯员后怀德)近日,岷县政协主席王晓玲主持召开县政协党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组会议,专题传达学习党的二十大精神。

会议强调,县政协机关干部和全体政协委员要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,全面系统深入学习领会二十大报告精神,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚决学习宣传好、贯彻落实好二十大精神。要在全面学习上下功夫,坚持读原文、悟原理,紧密联系政协工作实际,切实学深学透。要在全面把握上下功夫,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质,深刻理解中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,切实增强贯彻落实的自觉性和坚定性。要在全面落实上下功夫,及时制定学习宣传计划,抓好县政协领导班子、各专委会、政协委员学习宣讲工作。

学习贯彻落实《条例》 开创新时代政治协商工作新局面

一点一滴努力,让小山村悄悄改变

(接一版)

2021年6月,洛峪镇组织全镇37个行政村的支部书记在关坝村召开了党建工作现场会。由于工作成绩突出,7月份,关坝村党支部被县、镇两级授予“先进党支部”称号。今年5月,关坝村同康河村、马河村党支部一起被镇党委确定为“基层党建示范点”,“五星党支部”的创建工作正在紧张准备中。7月,乔俊被镇党委授予“优秀共产党员”称号。

“叠军被”中的欢声笑语

“共产党像太阳、像太阳,照得大地多辉煌、多辉煌。”声声稚嫩清脆的歌声回荡在关坝村新时代文明实践站广场上,巾帼志愿者们正在教孩子们唱歌曲《童心向党》。每天亮嗓,这是“假期公益课堂”的第一项活动,孩子们在快乐歌声中,开始了一天的生活。

2022年暑假期间,在驻村工作队组织策划下,关坝村组建了一支由返乡大学生、巾帼志愿者、教师和村党员干部组成的新时代文明实践志愿服务队伍。他们开设功课辅导、文化娱乐、书法练习、防溺水安全教育等特色课堂,开展了丰富多彩的兴趣活动。乔俊是这次“假期公益课堂”的主要策划者和组织者,活动中他也发挥出自己的特长,和孩子们打成一片。

为了让孩子们能够更好自理生活,乔俊现场示范如何叠被子。“虽二十多年再没叠过军被,但底子犹在,一番整理后,雍肿的被子在手里变得听话起来,最终有棱有角。”乔俊笑着说,自己的本领赢得了孩子们的阵阵掌声,大家都喜欢围在他身边欢笑打闹。

此外,作为一名书法爱好者,乔俊放下军被后便拿起毛笔,成了大家当之无愧的书法老师。他从握笔、运笔等基础知识开始讲解并手把手教学,孩子们在指导下练得有模有样,逐渐感受到书法之美,体悟到中华优秀传统文化魅力。

“暑假时间长,孩子自由时间多,家长们由于农忙等其他原因经常顾不上孩子。”为了孩子们的假期安全着想,乔俊又开设防溺水安全教育课堂,对每个孩子悉心叮嘱。

回望帮扶路,乔俊说:“一年多来,虽然没能成为村上争取来更大的资金和项目,但我倾尽全力、用心帮扶,一点一滴的努力中,悄悄改变着这个小山村。我相信,在驻村帮扶队的努力下,关坝村会变得天更蓝、水更绿、人居环境更美,花椒产业发展更好、村民口袋里更加有钱,美好的明天属于大家。”

(接一版)充分发挥好政协“三个重要”作用,坚定自觉地把党中央和省、市、县委的决策部署和工作要求不折不扣地落实到履职尽责各项工作中。突出在县委县政府工作重点、群众生产生活难点、社会治理焦点上谋良策、出实招,确保党政中心工作开展到哪里,协商工作就跟进到哪里,大局需要什么协商,就开展什么协商。坚持建言资政和凝聚共识双向发力,切实担负起“凝聚起来、落实下去”的政治责任。当前,深入实施“四强”行动任务之重、开展生态及地灾搬迁矛盾风险挑战之多、统筹疫情防控和经济社会发展考验之大前所未有,要积极通过政治协商求同存异、聚同化异,广泛汇聚奋进新征程的磅礴合力。

四、丰富协商形式,推动政治协商工作高质量发展。人民政协在新时代政治协商中具有毋庸置疑和无可替代的作用。充分发挥专门

协商机构作用,构建以全体会议为龙头、以专题议政性常委会议为重点、以协商座谈会为常态、多种协商形式并存的协商议政格局。加强政协各界别与党政有关部门之间、政协不同界别之间的协商交流,强化界别协商。采用提案办理会商、重点提案领衔督办、同类提案集中办复等形式,突出提案办理协商。深入推进政协协商向基层延伸,依托建成的12个镇(社区)政协委员工作站、90个村协商议事室,围绕生态及地质灾害避险搬迁、赶集市场整治等民生难题,就地开展会场、广场、现场、场院“微协商”,推进政协协商成为基层党组织的好帮手、联系人民群众的连心桥、委员履职的新平台。创新开展网络议政远程协商,运用微信小程序、手机APP、网络直播等方式,将网络议政、远程协商打造成为群众积极参与并进行意见表达的开放通道。

卓尼县完冒镇“草原议事会”的平凡之路

(接一版)

治理有效,协商议事议出“护航队”

初秋时节,一场名为“巡山梁、进帐篷”的“协商在基层”助推基层治理的行动,在根沙村协商议事室举行。协商议事会成员与牧民代表、派出所民警、村网格员围绕牧场平稳迁徙的问题纷纷提出自己的观点,经过多次协商,提出了合理方案,组建起马背上的服务队,常态化开展“巡山梁、进帐篷”行动,以定期走访、巡回送法等方式,提前排查化解矛盾纠纷,并约定时间统一搬牧。

搬牧当天,天未亮,扎拉梁草原上,党员先锋队五点就带好所需干粮整装出发,经过一个小时的跋涉,到达了完冒镇与毗邻的恰盖乡边界的东,兵分两路,一队上草原帮助牧群转移,另一队到草原卡口做好安全引导工作。牧民群众按照双方约定的路线,有序开展新一轮的迁徙,牧民在前方引路,上千头牦

牛犹如候鸟迁徙,浩浩荡荡地从夏季牧场转向秋季牧场。

民事村办,协商议事议出“贴心人”

定期召开的“草原议事会”已成为完冒镇协商议事新风尚,深受群众的欢迎。政协委员、群众代表面对面交流,现场摆问题、议对策、解难题,形成“收集一协商一落实”的模式。能办的事项当办,转办的事项代理办,不能办的事项耐心告知怎么办,为群众提供全方位服务。

“草原议事会”在今年走访中发现,群众普遍反映冬季饲草料紧缺,报镇党委审定同意后,确定了“关于解决牛羊饲料紧缺,促进草场健康持续发展”的议题并召开议事会。通过协商讨论,最终上级部门协调解决燕麦种子120吨、有机肥500吨,燕麦种植面积可达4000多亩,可解决2万个羊单位的饲料,同时派镇农业农村中心负责人深入田间地头指

五、坚持守正创新,健全规范有序协商机制。坚持以《条例》为“框架”,进一步完善政治协商工作的制度体系和机制。协助县委出台《关于进一步加强和改进人民政协政治协商工作的意见》,对协商内容、协商形式、工作程序、成果转化等方面作出明确规定。研究制定县委同县政府、县政协制定年度协商计划办法,建立县委印发政协年度协商计划制度,增强政协协商的政治性、权威性和影响力。完善知情明政制度,定期举行全县经济社会发展情况通报会,引导委员把握全县工作大局,准确研判宏观经济形势,提高协商建言的针对性。加强委员服务管理的精细化、常态化、制度化,不断激发委员协商议政的积极性、主动性、创造性。完善协商成果落实和反馈机制,形成县政协常委会议听取县政府关于重要协商成果办理落实情况的通报制度,切实提升人民政协政治协商工作效能。

导农牧民群众科学合理种植燕麦,确保燕麦产量达到最高。

“草原协商议事会”不断提高为民服务水平,聚焦涉及公共利益、民生热点难点问题、群众身边矛盾纠纷精准施策、靶向发力,使一系列难心事、烦心事得到有效化解,更好地提升了为民服务水平和质效,群众的幸福感、获得感、满意度普遍提升。

“我们在开展基层协商民主建设工作时,深刻感受到党的领导是根本,必须确保协商活动始终在党的领导下开展。政府支持是保障,政府部门既在人员、场所等方面提供支持,又为协商活动顺利开展提供了有力保障。政协搭台是关键,构建政协协商与基层协商有效衔接的工作机制,彰显了政协在基层治理中的独特优势。服务群众是目的,要始终坚持协商于民、协商为民,使协商的过程成为发扬民主、集思广益的过程,成为统一思想、凝聚共识的过程。”卓尼县政协主席杨世栋说。